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Цель: формирование элементарных представлений о правилах безопасности 

дорожного движения. 

Задачи: 

Образовательные:  

- уточнять знания детей о назначении и работе светофора, об элементах дороги 

(проезжая часть, пешеходный переход, тротуар), о движении транспорта; 

- продолжать знакомить с дорожными знаками «Дети», «Остановка автобуса», 

«Пешеходный переход», «Место стоянки», «Въезд запрещен», «Велосипедная 

дорожка». 

Развивающие: 

- развивать такие психические процессы, как мышление, память, воображение. 

Воспитательные:  

- воспитывать  осознанное  отношение к необходимости выполнения правил 

дорожного движения. 

Оборудование и материал: ноутбук, проектор, экран, презентация, кубик 

«Дорожные знаки». 

Ход занятия: 

Ведущий: Здравствуйте, ребята! Сегодня мы с вами собрались на 

увлекательную игру - викторину на тему «Улица полна неожиданностей». 

Соревноваться между собой будут две  команды. Послушайте внимательно условия 

игры: за каждый правильный ответ участники будут получать жетоны, побеждает та 

команда, которая соберет больше всех жетонов. 

1 задание «Отгадайте загадки» (слайды 2-5): 

1.Три разноцветных круга, 

Мигают друг за другом. 

Светятся, моргают, 

Людям помогают! 

2.Эй, водитель, осторожно, 

Ехать быстро невозможно! 

Знают люди все на свете 

В этом месте ходят дети! 

3.Знак водителей стращает, 

Въезд машинам запрещает! 



Не пытайтесь сгоряча 

Ехать мимо кирпича. 

4.Можно ехать мне и Феде 

Только на велосипеде! 

Хорошо, что не купили 

Мамы нам автомобили! 

2 задание «Ответы на вопросы» (слайды 6-14) 

1) Сколько цветовых сигналов у транспортного светофора? (Один, два, три) 

2) Сколько цветовых сигналов у пешеходного светофора? (Один, два, три) 

3) Для чего нужна проезжая часть? (для движения транспорта, для выгула 

домашних животных, для прогулки) 

4) Что такое тротуар?  (дорожка для пешеходов, место стоянки машин) 

5) Как называют человека, который переходит дорогу?  (пассажир, пешеход, 

водитель) 

6) Как называют человека, который водит автобус?  (пассажир, пешеход, 

водитель) 

7) По какой стороне дороги идет транспорт?  (по правой, по левой, идет, как 

хочет) 

8) С каким животным ассоциируется пешеходный переход? (жираф, тигр, зебра) 

9) Как правильно обходить троллейбус? (сзади, спереди) 

3 задание для капитанов «Что означает этот дорожный знак?» (с кубиком 

«Дорожные знаки». Приложение 1.)  

Ведущий: Капитаны команд по очереди бросают кубик. Какой дорожный знак 

окажется на верхней стороне кубика, этот знак капитанам нужно будет объяснить: что 

он обозначает. 

Игра на внимание «Красный, желтый, зеленый» (в кругу стоят участники 

обоих команд) Игра не оценивается. 

Ведущий: Правила игры: У меня в руках три круга: красный, желтый и 

зеленый. Если я покажу красный круг, то вы  ничего не делаете, просто стоите, если 

желтый – маршируете на месте, если зеленый – хлопаете в ладоши. 

4 задание «Решение проблемных ситуаций» (слайды 15-18) 

1ситуация. Мяч укатился на проезжую часть. Что ты будешь делать? (побегу за 

мячом, попрошу взрослых достать мяч, оставлю мяч на проезжей части) 

2 ситуация.  Бабушка просит перевести ее через дорогу. На какой свет 

светофора будешь переводить бабушку? (на красный, на зеленый, на любой свет) 



3 ситуация. Вы с друзьями сильно торопитесь, а зеленый свет никак не 

загорается. Как вы поступите? (побежим на красный, подождем зеленый свет) 

4 ситуация. К чему может привести нарушение правил дорожного движения? 

(случится авария, попадешь в больницу, будет праздник) 

Ведущий: Итак, наша викторина подошла к концу. Как вы думаете, для чего 

мы сегодня с вами повторяли правила дорожного движения? (Ответы детей) 

Молодцы, ребята. Пора подводить итоги. Посчитаем жетоны и выясним, какая 

команда лучше знает правила дорожного движения.  

 

Использованные ресурсы: 

1. От рождения до школы. Основная образовательная программа дошкольного 

образования /Под ред. Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой, 

2017 г. 

2. Авдеева Н.Н., Князева Н.Л., Стрекина Р.Б. Безопасность: Учебное пособие 

по основам безопасности жизнедеятельности детей старшего дошкольного 

возраста, 2009 г. 

3. Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного 

образования, 2014 г. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Приложение 1. Кубик «Дорожные знаки» 

 

 

 


